



Председатель СК России провел торжественное собрание, посвященное Дню защитника Отечества



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провёл торжественное собрание, приуроченное ко Дню защитника Отечества. В нем приняли участие руководство и сотрудники подразделений центрального аппарата и региональных следственных управлений ведомства, обучающиеся образовательных организаций Следственного комитета, ветераны следствия, члены Совета Героев Следственного комитета Российской Федерации, участники специальной военной операции, курсанты Военного университета Минобороны России.

В преддверии торжественного собрания прошла церемония возложения цветов к Доске памяти погибшим сотрудникам Следственного комитета Российской Федерации. Участники мероприятия во главе с А.И. Бастрыкиным почтили память безвременно ушедших минутой молчания, отдав дань уважения их самоотверженности при исполнении служебных



обязанностей.

Открывая заседание, А.И. Бастрыкин поздравил всех собравшихся с предстоящим государственным праздником: **«Это праздник сильных и мужественных людей, для которых мир и защита Родины стали главным смыслом жизни. Проходят годы, но нравственные ценности, которыми сильна русская земля, остаются неизменными. В любые времена защита Родины была и будет священным долгом каждого гражданина нашей великой страны».**

Председатель Следственного комитета напомнил, что в текущем году исполнилось 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады: **«Подвиг ленинградцев, не склонивших голову перед захватчиками, – яркий пример для нынешнего и будущих поколений того, как надо защищать Отечество».**

А.И. Бастрыкин подчеркнул, что сотрудники Следственного комитета достойно продолжают патриотические традиции, проявляют профессионализм и отвагу, в том числе и при решении сложных задач в зоне специальной военной операции. С момента её начала более 600 сотрудников центрального аппарата были командированы в зону СВО для исполнения служебных обязанностей. За это время 11 наших товарищей отмечены государственными и более 600 человек ведомственными наградами.

Глава ведомства озвучил, что всего с 2014 года сотрудниками Следственного комитета возбуждено более 4 тысяч уголовных дел по фактам преступлений, совершенных вооруженными формированиями Украины и представителями киевского режима. Подавляющая часть таких преступлений не имеет срока давности. К длительному лишению свободы, в том числе к пожизненному, приговорены уже более 200 украинских военнослужащих, в числе которых несколько десятков участников запрещенного на территории РФ полка «Азов».

А.И. Бастрыкин отметил, что с начала специальной военной операции уделяется серьезное внимание обращениям, которые поступают от родственников военных и лично участников СВО. Следователями проведено свыше 4 тысяч личных приемов военнослужащих. Наши сотрудники эвакуируют пострадавших из зоны боевых действий, в том числе детей, участвуют в деятельности Межведомственного координационного штаба по гуманитарному реагированию в целях оказания помощи населению новых регионов, работает штаб по координации поисковой и архивной работы Следственного комитета Российской Федерации. Помимо этого, сотрудники Следственного комитета на постоянной основе доставляют гуманитарные грузы гражданам в ДНР, ЛНР, Запорожскую и Херсонскую области. В волонтерскую деятельность вовлечены и студенты академий Следственного комитета. Добровольцы оказывают помощь раненым в госпиталях, поддерживают семьи участников боевой операции, погибших военнослужащих.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Отдельные слова благодарности и пожелания доброго здоровья прозвучали в адрес ветеранов следствия, в годы Великой Отечественной войны сражавшихся с фашизмом. **«В наших сердцах навсегда сохранится память об участнике Великой Отечественной войны Генеральном прокуроре СССР Александре Яковлевиче Сухареве, его имя присвоено Московской академии Следственного комитета, теперь ее выпускники будут называться «сухаревцы»,** - добавил А.И. Бастрыкин. Он подчеркнул, что преступления нацистов и их пособников, совершенные в годы Великой Отечественной войны, по-прежнему являются предметом расследования следователей СК России. На основании собранных доказательств в 2023 году судами ряда регионов установлены юридические факты геноцида населения в годы оккупации, и эта работа будет продолжена.

А.И. Бастрыкин отметил, что гордостью Следственного комитета являются десятки сотрудников, награжденных орденами и медалями за участие в боевых действиях в Афганистане, на Северном Кавказе, Сирии и Донбассе. Кроме того, в Общественном совете и Совете Героев ведомства состоят Герои Советского Союза и Герои России.

Завершая свое выступление, А.И. Бастрыкин сказал: **«В этот день мы чествуем тех, кто присягнул на верность Отечеству. Народ России всегда был крепок своим единством. Вместе мы выдержим все испытания, преодолеем все трудности, добьемся Победы».**

В рамках мероприятия состоялась церемония награждения. А.И. Бастрыкин вручил матери погибшего сотрудника СК России Михаила Юрьевича Конопицина государственную награду «Орден Мужества», которой офицер был удостоен посмертно. Ряд действующих сотрудников Следственного комитета награждены ведомственными наградами. Кроме того, медалями отмечены директор кадетского корпуса СК России имени А.Невского Герой Советского Союза И.В. Запорожан, а также Герои России А.С. Гаспарян, Р.Г. Демурчиев, В.С. Антонов, Э.А. Набиев.

Мероприятие продолжилось праздничным концертом с участием Московского государственного академического ансамбля «Русская песня» и его художественного руководителя - директора народной артистки России Надежды Георгиевны Бабкиной. Артисты исполнили патриотические и русские народные песни. Также прозвучала песня на стихи А.И. Бастрыкина «Мы победим!», которую исполнил лауреат Российской премии им. Г. Свиридова Николай Тимофеевич Шершень.

Кроме того, между Следственным комитетом России и ансамблем «Русская песня» было подписано Соглашение о сотрудничестве.

В завершение Председатель СК России вручил Н.Г. Бабкиной и артистам ансамбля «Русская песня» ведомственные награды, поблагодарив их за яркое выступление и патриотическую позицию.



Изображения



21 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1862685>